

六部门印发通知

阶段性调整价格补贴联动机制
加大对困难群众物价补贴力度

新华社 安蓓

记者1日了解到,国家发展改革委等6部门近日印发通知,阶段性调整社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,加大对困难群众物价补贴力度。

通知明确,阶段性扩大价格补贴联动机制保障范围,将领取失业补助金人员和低保边缘人口等两类群体,阶段性新增纳入价格补贴联动机制保障范围。执行期限为2022年9月至2023年3月。有条件的地方可进一步扩大保障范围。

通知提出,阶段性降低价格补贴联动机制启动条件。将启动条件中的CPI单月同比涨幅达到3.5%阶段性调整为3.0%,同时保持CPI中食品价格同比涨幅达到6%的启动条件不变,满足任一条件即启动价格补贴联动机制。执行期限为2022年9月至2023年3月。现行启动条件已经适当降低的地方,可结合当地实际情况阶段性进一步降低启动条件,不得提高启动条件。

通知明确了增支资金保障渠道,提出将低保边缘人口纳入保障范围并降低启动条件的增支资金,以及对城乡低保对象、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童降低启动条件的增支资金,由中央财政通过困难群众救助补助资金分地区给予补助,其中东部地区补助30%、中部地区补助60%、西部地区补助80%。地方阶段性进一步降低启动条件至3.0%以下的增支资金以及其他增支资金,由地方财政予以保障。对领取失业保险金人员和领取失业补助金人员的增支资金,从失业保险基金中列支。

通知强调,保障基本民生是群众突出关切,是坚持以人民为中心发展思想的重要任务,是政府义不容辞的责任。各地要进一步提高政治站位,加强组织领导,压实主体责任,切实做好困难群众基本生活保障各项工作,坚决兜住兜牢民生底线;落实资金保障责任,全面梳理保障范围和对象,做到“应保尽保、应补尽补”,务必做到在物价指数公布当月将价格临时补贴足额发放到位。

“百日行动”以来公安禁毒部门破获毒品犯罪案件2589起

新华社 熊丰

记者9月1日从公安部获悉,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,全国公安禁毒部门坚持对毒品犯罪露头就打、主动进攻。截至7月31日,共破获毒品犯罪案件2589起,抓获犯罪嫌疑人3341名,缴获各类毒品1313.2公斤、易制毒化学品72.1吨。

按照公安部统一部署,公安禁毒部门结合毒品犯罪新特点新变化,对毒品犯罪发起凌厉攻势。全国共确立部级毒品目标案件

29起,破获重大案件12起,打掉制贩毒网络183个。针对寄递物流渠道涉毒问题,开展寄递物流禁毒行动,破获利用寄递物流渠道贩毒案件167起。针对境外毒品渗透问题,深化开展“净边”行动,依托边境立体化防控体系,坚决堵截毒品走私内流。

公安禁毒部门针对国内制毒问题风险,全面加强清查排查和案件督办;针对易制毒物品走私流失风险,强化重点环节监督、重点品种管控;与交管部门联合开展“毒驾”治理,依法注销了一批吸毒人员驾驶执照;共责令强制隔离戒毒6488人,社区戒毒、社区康复8108人。

视频曝光美国又一黑人遭警察枪击致死

新华社 刘秀玲

美国警方日前公开一段视频再度引发舆论对种族歧视和警察暴力执法的关注。视频记录警察开枪致死一名黑人男子的过程。事发时,这名男子在卧室床上,警察从打开卧室门到开枪时隔不到一秒。

俄亥俄州哥伦布市警方公开的视频时长约24分钟,由其中一名警察的执法记录仪拍摄。据路透社8月31日报道,警方当时正在执行一份对20岁黑人男子多诺万·刘易斯的逮捕令,后者涉嫌家暴、伤害和不当处理武器。

视频画面显示,8月30日凌晨,多名警察在一间公寓门口敲门大约10分钟,其间告知警察身份。一名男子开门后被铐上手铐,屋内另一名男子也被逮捕。警方询问屋内是否还有其他人并放出警犬,随后走到刘易斯所在房间门口,一名警察几乎在房门打开的同时开枪射击。

警方执法时,屋内没有开灯。通过警察手电灯光可以看到,警察开门时,刘易斯正起身坐在床垫上。他中弹后在床上呻吟,后被警方铐上手铐抬下楼。8月30日凌晨3时许,刘易斯被附近一家医院宣告死亡。

开枪警察名为里基·安德森,现年30岁。

哥伦布市警察局长伊莱恩·布赖恩特8月30日在新闻发布会上说,安德森开枪是因为看见刘易斯似乎抬起胳膊,手中持有东西。警方随后在刘易斯床上发现一个电子烟,但是并未找到武器。

这是哥伦布市近两年内又一起警察暴力执法致死黑人事件。

按俄亥俄州一个致力于改变暴力执法的家庭联盟组织说法,算上刘易斯遇害,2000年以来俄亥俄州已有659个家庭在警察暴力执法中失去家人。

美国近年频繁发生警察针对黑人暴力执法致死事件。据“警察暴力地图”网站数据统计,2021年美国超过1100人死于警察暴力,其中多数人是在非暴力犯罪或没有犯罪行为的情形下死亡。

美国全国有色人种协进会在一份声明中说,这类警察针对黑人暴力执法致死事件令受害者家庭陷入悲痛,留下许多有待回答的问题,进一步加深了普通民众与执法部门之间的对立。

西班牙降拳头大冰雹
砸死一幼童

新华社 欧飒

西班牙东北部一地8月30日突降冰雹,最大的直径达10厘米。一名20个月大女童的头部被冰雹击中,不治身亡。

据路透社8月31日报道,事情发生在加泰罗尼亚地区一个镇附近。女童头部被冰雹砸中后被送到医院抢救,但因伤势过重当晚在医院去世。另有大约50人被冰雹砸伤,大多数伤为骨折或淤青。

西班牙气象部门说,这是加泰罗尼亚20年来记录到的最大一场冰雹。

下冰雹时,音乐人西库斯·卡沃内利和他的乐队正在街上一个帆布棚里演出。他告诉路透社记者,人们尖叫着找地方躲避,“小男孩、小女孩独自跑来跑去,一片混乱,有的家长拽住了自己的孩子”。

当地官员卡梅·巴利告诉法新社,冰雹下了10分钟,“这是恐怖的10分钟”。

刘彦平严重违纪违法被开除党籍和公职

新华社

日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组原组长、国家安全部原党委委员刘彦平严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,刘彦平理想信念坍塌,党性原则丧失,背弃“两个维护”,毫无“四个意识”,政治上彻底蜕变,参加孙力军政治团伙,大搞政治利益交换,投机攀附、操弄权术;肆意践踏法纪,滥用公安警卫权力,将其异化为捞取政治资本、谋私敛财的工具,造成恶劣影响;长期搞迷信活动;对抗组织审查。生活上极度腐化,无视中央八项规定精神,违规多占住房,贪图吃喝享乐,长期接受私营企业主安排打高尔夫球并收受球卡,长期接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游及医疗服务等活动安排,收受

礼品,大操大办婚丧喜庆事宜并借机敛财;严重违背组织原则,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用、职工录用工作中违规为他人谋取利益;道德品行败坏,大搞权色、钱色交易;权力观极度扭曲,肆意滥用手中权力为他人在企业经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

刘彦平严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质特别恶劣,情节特别严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予刘彦平开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。



开捕

9月1日,在青岛西海岸新区积米崖海域,渔船驶离码头。

当日,黄渤海为期4个月的休渔期结束,所涉渔区渔船陆续出海,有序开展秋汛捕捞作业。

新华社记者 李紫恒 摄

西班牙降拳头大冰雹
砸死一幼童

新华社 欧飒

西班牙东北部一地8月30日突降冰雹,最大的直径达10厘米。一名20个月大女童的头部被冰雹击中,不治身亡。

据路透社8月31日报道,事情发生在加泰罗尼亚地区一个镇附近。女童头部被冰雹砸中后被送到医院抢救,但因伤势过重当晚在医院去世。另有大约50人被冰雹砸伤,大多数伤为骨折或淤青。

西班牙气象部门说,这是加泰罗尼亚20年来记录到的最大一场冰雹。

下冰雹时,音乐人西库斯·卡沃内利和他的乐队正在街上一个帆布棚里演出。他告诉路透社记者,人们尖叫着找地方躲避,“小男孩、小女孩独自跑来跑去,一片混乱,有的家长拽住了自己的孩子”。

当地官员卡梅·巴利告诉法新社,冰雹下了10分钟,“这是恐怖的10分钟”。